Rajzoljunk az ABC haromszog AB oldalara kifelé szabédlyos haromszoget, ennek a harmadik csucsat jeloljik Ci-
gyel. Mivel az ABR héaromszog egyenls szara, R is, Cy is az AB szakasz felezs merélegesén van, és a BC1 R, AC1 R
haromszogek e felez6merdlegesre szimmetrikusan helyezkednek el. Mivel e haromszdgekben

RBCi1 < = RAC, <« = 450, RC1B< = RCi1A<« = 300,

ezek a haromszogek hasonloak a BC P, ACQ haromszogekhez, és az egyes haromszogek csucsait tgy soroltuk fel, hogy e
felsorolas szerint azonos helyzettiek feleljenek meg a valosdgban egyméasnak. A BC1 R, BAR, BAC, BPC haromszogek
egy—egy oldalukkal csatlakoznak egymashoz, és ez az oldaluk rendre elvilasztja 6ket. Emiatt e hAromszogek koriiljarasa
rendre ellentétes, igy a BC1 R, BC P héromszogek koriiljardsa megegyezik. Hasonl6an lathato be, hogy azAC1 R, ACQ
haromszogek koriiljarasa is egyezd.

Forgassuk el a Cy pontot B koriil addig, amig a BR félegyenesre nem keriil, majd alkalmazzunk BC] : BR aranya
kicsinyitést. Mivel a BCy R, BC' P haromszogek hasonloak, és hasonl6 helyzetiek, ugyanez a transzformaciéo C-t P-be
viszi, tehat a transzformacié a CC) szakaszhoz a PR szakaszt rendeli. Osszefoglalva forgatva nytjtasnak nevezziik
azt a transzformaciot, mely egy forgatas, majd egy, a forgatassal azonos centrumi nytjtas (vagy mint esetiinkben,
kicsinyités) egymas uténi végrehajtasabol all. Mivel az ACt R, ACQ héaromszogek is hasonléak és hasonlé helyzetiiek, az
az A centrumu forgatva nyujtas, amely Cq-t R-be viszi, C-hez Q-t rendeli; és a C'C; szakaszhoz az RA szakaszt rendeli.
E két forgatva nytjtas aranya megegyezik, mert a BC1 R, AC1 R haromszogek egybevagdak. MindkettSben a forgatas
45°-0s, hiszen ekkorak a Cy BR, C1 AR szogek. Emiatt a C'C; szakasznak a két transzforméciobol szarmazo RP, RQ)
képei egyenls hossztiak, és a CC; egyenessel 45°-0s szoget zarnak be. Mivel a Cy BR, C1 AR szogek szimmetrikusak a
C1 R egyenesre, az irdnyitasuk ellentétes, és igy az RP, RQ szakaszok kozti szog 90°-0s. A bizonyitast ezzel befejeztiik.

o

Megjegyzések. 1. Legyen A-nak a CQ egyenesre, illetve B-nek CP-re vonatkozo tiikorképe By, illetve A;. Az
AB,C, A1 BC haromszogek is szabalyosak, és benniik a (), P pontok hasonlé helyzetiiek. Hasonld hozzajuk R-nek is a
helyzete az ABC, haromszogben, csak az ABC1 R alakzatnak az ABC haromszoghoz viszonyitott helyzete kiilonbozik
az AB1CQ, A1 BCP alakzatokétol. Erdemes megvizsgélni, hogy médosul az allitas, ha a P, Q, R pontokat a PC, QC,
RC egyenes mas, alkalmasan valasztott pontjaival (példaul a PC, QC, RC1 szakaszok felezGpontjaival) helyettesitjiik.

2. Belathatjuk allitasunk helyességét annak alapjan is, hogy ha egymaéas utan alkalmazzuk azt a P, @), R koriili
forgatva nyujtast, melyek koziil az els6 B-t C-be, a masodik C-t A-ba, a harmadik A-t B-be viszi, ereddiil azt a
transzforméciot kapjuk, mely minden ponthoz énmagat rendeli.



